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Uskoa pelon 
keskellä

S unnuntaina 22. kesäkuuta 2025 Damaskoksessa sijait-
sevaan Mar Eliasin kirkkoon tehtiin pommi-isku kes-
ken jumalanpalveluksen. Iskun seurauksena 22 ihmistä 

kuoli sekä useita kymmeniä haavoittui. Tapahtuma ylitti uutis-
kynnyksen myös Suomessa.

Iskun tekijäksi epäiltiin ensin äärijärjestö Isisiä, kunnes toi-
nen jihadistiryhmä ilmoitti olevansa iskun takana. Täyttä var-
muutta tekijästä ei kuitenkaan saatu. Isku oli ensimmäinen 
itsemurhaisku Damaskoksessa sen jälkeen, kun presidentti 
Bashar al-Assad syrjäytettiin joulukuussa 2024.

Kristinusko saapui Syyriaan jo apostolien aikana, ja maa 
oli merkittävä varhaiskristillisen kirkon keskus. Vielä ennen 
vuoden 2011 sisällissotaa kristittyjä arvioitiin olleen noin 1,8 

miljoonaa. Nyt heitä on jäljellä enää murto-osa, noin 
300 000. Vuosien varrella monet ovat paenneet sotaa 
ja turvattomuutta.

Assadin hallinnon nopea kaatuminen herätti kristit-
tyjen keskuudessa ristiriitaisia tunteita. Muuttunut ti-
lanne herätti monissa toivoa mutta myös pelkoa. Millai-
nen tulevaisuus kristittyjä odottaisi uudessa Syyriassa?

Syyrian nykytilanne on kuitenkin edelleen epä-
vakaa. Esimerkiksi Syrian Observatory for Human  
Rightsin mukaan väkivalta ei ole päättynyt vallanvaih-
doksen jälkeen, vaan eri ryhmien yhteenotot jatkuvat ja 
maassa esiintyy yhä mielenosoituksia, aseellisia hyök-
käyksiä ja kostotoimia. Kaiken keskellä kristityt ovat 

erityisen haavoittuvassa asemassa, sillä he ovat vähemmis-
tö, heidät mielletään usein ulkopuolisiksi ja he elävät usein 
konfliktialueilla.

Mar Eliasin kirkon isku ei ole vain yksittäinen tragedia. Se 
on osa laajempaa kehitystä, jossa kristittyjen läsnäolo Syyri-
assa vähenee vuosi vuodelta.

Silti tarina ei pääty tähän. Tässä lehdessä kerromme kris-
tityistä, jotka kaikesta huolimatta palvelevat, kokoontuvat ja 
pitävät kiinni uskostaan. Pelko ja epävarmuus eivät ole sam-
muttaneet heidän uskoaan. Heidän todistuksensa muistuttaa 
meitä siitä, että toivo ei synny olosuhteista vaan siitä, mihin ja 
keneen ihminen turvaa.

JOHANNA KULTALAHTI

Pelko ja 
epävarmuus 
eivät ole 
sammuttaneet 
heidän 
uskoaan.
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PÄÄHAASTATTELU

SYYRIASSA USKO ON 
PELKOA VAHVEMPI
Monien elämä särkyi, kun itsemurhapommittaja 
iski Damaskoksessa olevaan kirkkoon. Elias ja 
hänen perheensä asuvat Syyriassa vielä vuosi iskun 
jälkeenkin, mutta he tarvitsevat edelleen apua.

H yökkäys kesti vain 30 sekuntia, mut-
ta se tuhosi Mar Eliasin kirkkosa-
lin ja tappoi 22 kristittyä. Elias, 56, 

ja hänen vaimonsa Hanan, 39, eivät koskaan 
unohda kesäkuussa 2025 tapahtunutta hir-
mutekoa. He menettivät pommituksessa seit-
semän perheenjäsentään.

”Se oli joukkomurha”, Elias kertoo. ”Elim-
me 14 vuotta sisällissodan jaloissa, mutta 
hyökkäys kirkkoon oli ennenkuulumatonta.” 
Kirkkoon kokoontuneet 300 ihmistä hätkäh-
tivät laukausten ääniä. Ovi tempaistiin auki, 
ja terroristi ampui ihmisiä joka puolella kirk-
koa. ”Veljeni Boutros ja Geryes ryntäsivät es-
tämään terroristia ja kaatoivat hänet, mut-
ta samassa mies räjäytti räjähdevyönsä”, 
Elias muistelee.

KIRKKO TÄYTTYI VERELLÄ
Räjähdys tappoi ihmisiä sekunneissa, se ai-
heutti pelkoa ja sekasortoa. ”Näky oli usko-
maton”, Elias sanoo. ”Kirkko muuttui verenpu-
naiseksi.” Hän menetti iskussa kaksi veljeään 
ja siskon. Eliaksen reiteen osui metallinpala ja 
haava vuoti paljon verta. Sillä välin Hanan et-
si paniikissa heidän viittä lastaan. ”Huusin ja 
kutsuin heitä ja pyysin mielessäni, että Jumala 
antaisi minun löytää vielä yhden lapsen”, Ha-
nan sanoo itkua pidätellen.

”Näin tytön, jonka silmistä vuoti verta. Hä-
nen kasvonsa olivat turvonneet ja hiukset pa-
laneet. Katsoin alaspäin ja tunnistin hänen 
kenkänsä. Tajusin, että se oli minun tyttäreni.”

Elias, Hanan ja heidän lapsensa selvisivät 
hengissä. Siitä huolimatta, että hyökkäys kes-
ti vain hetken, he elävät iskun aiheuttaman 
trauman ja muistikuvien kanssa joka päivä.

KRISTITTYJEN YHTEISÖ HIIPUU
Konflikti ja vaino ovat saaneet tuhannet kristi-
tyt lähtemään Syyriasta viime vuosina. Vuonna 
2011 maassa oli noin 1,8 miljoonaa kristittyä. 
Nyt heitä on vain 300 000.

Pommi-isku Mar Eliasin kirkkoon pahen-
si tilannetta entisestään. Monet kristityt eivät 
enää uskalla mennä kirkkoon lainkaan. 

Usko elää pelon keskellä edelleen. Hiljat-
tain Mar Eliasin kirkossa kastettiin 22 lasta. 
”Käymme kirkossa pelosta huolimatta”, sanoo 
Hanan. Syyriasta pois muuttaminen voi olla 
vaihtoehto tulevaisuudessa, mutta toistaisek-
si he pysyvät kotimaassaan. ”Jos se on Juma-
lan tahto, jäämme.”

LAPSET KÄRSIVÄT TRAUMASTA
Hiljattain perhe palasi Mar Eliasin kirkkoon 
ensimmäistä kertaa pommi-iskun jälkeen. 

”Herää ja 
vahvista sitä, 

mikä vielä  
on jäljellä.”  

Ilm. 3:2
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Työmiehet keskeyttivät työnsä, kun perhe sy-
tytti kynttilöitä alttarille. Elias nojasi kainalo-
sauvaan jalkaa, josta törröttivät metalliruuvit. 
Perheen lapset, Elen, Sarah, Taqla, Ibrahim ja 
Christina olivat pelokkaita. Ulkoa kuului auton 
torven ääni, Ibrahim säikähti ja pakeni sisa-
rustensa kanssa. Heidän traumansa on tuo-
re, ja se näkyy heidän käytöksessään. ”Lapset 
pelkäävät pienintäkin ääntä. He luulevat jou-
tuvansa hyökkäyksen kohteeksi”, Hanan se-
littää surullisena.

Perhe kärsii syvistä henkisistä haavois-
ta, mutta yhdestä asiasta he ovat varmoja. 
”Olemme kokeneet täällä sekä uskoa että pel-
koa, mutta tiedämme, ettei Herra hylkää mei-
tä”, Elias sanoo. ”Uskomme on rakennettu kal-
liolle eikä hiekalle.”

OPEN DOORS VAHVISTAA 
KRISTITTYJÄ VAINOJEN KESKELLÄ
Open Doorsin näkynä on vahvistaa Eliaksen 
perheen kaltaisten kristittyjen rohkeaa uskoa. 
Kymmenet syyrialaiset seurakuntien johtajat 
on valmennettu vetämään traumaterapiakurs-
seja. Eliaksen ja Hananin lapset osallistuvat 
terapiaan säännöllisesti Damaskoksessa.

”Aito paraneminen löytyy Jeesuksen Kris-
tuksen kautta”, sanoo Raneen, psykologi, joka 
vetää Open Doorsin traumaterapiaa Syyrias-
sa. ”Haluamme tuoda ihmiset takaisin Juma-
lan luo.” Tätä työtä voidaan kuitenkin tehdä 
vain lahjoitusten ja rukousten avulla. Perheet 
tarvitsevat kristittyjen tukea.

Kotonaan Elias näyttää ikonia, joka kuvaa 
Jeesusta Hyvänä Paimenena. Hän pelasti sen 
tuhon keskeltä kirkosta, ja siinä on yhä kuivu-
nutta verta. ”Elämme päivä kerrallaan”, hän sa-
noo. ”Ainoa tavoitteemme on olla uskollisia.”

TULE MUKAAN 
TUKEMAAN USKOA, 
JOKA VOITTAA PELON!
LAHJOITA

•	 22 eurolla voidaan järjestää yhdelle kristitylle valmennusta 

vainosta selviämiseen.

•	 26 eurolla voidaan järjestää traumaterapiaa äärimmäistä vainoa 

kokeneelle kristitylle.

•	 46 eurolla voidaan antaa tarvittavaa tukea kristitylle perheelle 

kriisin keskellä.

RUKOILE

Rukoile Eliaksen, Hananin ja heidän viiden lapsensa puolesta. Pyydä 

Jumalaa vahvistamaan heidän uskoaan, parantamaan heidän haavansa ja 

antamaan heille voimaa kertoa Herran hyvyydestä.

Muista rukouksin Open Doorsin syyrialaisia paikallisia kumppaneita, jotka 

ovat joutuneet kokemaan sodan, väkivaltaa ja katastrofeja. Kiitä Jumalaa 

tuesta, jota he ovat antaneet Syyrian kristityille, ja rukoile heille kestävyyttä.

Rukoile jäljelle jääneiden, uskollisten kristittyjen puolesta, jotka seuraavat 

Jeesusta pelosta, menetyksistä ja vainosta huolimatta. Rukoile, että he 

saisivat kokea, etteivät he ole yksin.

•w

”Koimme uskon  
ja pelon.”  
Elias

”Menemme 
kirkkoon 
tapahtuipa mitä 
tahansa.”  
Hanan
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KARTALLA

PARANTUMISEN 
KOKEMUS 
KIRKKOHYÖKKÄYKSEN 
TUSKASTA
Saamansa tuen ansiosta Jenny pääsi parantumisen 
tielle sen jälkeen, kun hänen isänsä tapettiin. Nyt hän 
auttaa muita kristittyjä, jotka Syyrian väkivaltainen 
vaino on traumatisoinut.

J enny jutteli ystävänsä kanssa kotinsa 
ulkopuolella ja nautti lämpimästä illas-
ta, kun räjähdys rikkoi rauhan – ja hänen 

maailmansa muuttui silmänräpäyksessä.
Yhtäkkiä kaikkialle alkoi levitä viestejä: rä-

jähdys Mar Eliasin kirkossa, itsemurhapom-
mittaja, kuolleita ihmisiä… Jennyn isä oli ollut 
messussa, eikä hän vastannut puhelimeen.

”Sillä hetkellä minusta tuntui, että se oli 
kaiken loppu”, Jenny muistelee. ”Tärisin kaut-
taaltani. Istuuduin, koska en pysynyt pystyssä.”

Jenny ryntäsi kirkolle, joka sijaitsi Dwei-
lan alueella Syyrian Damaskoksessa. Paikal-
la vallitsi kaaos ja epätoivo. Seuraavaksi hän 
riensi sairaalaan. Jennyn isä oli leikkaukses-
sa pahasti haavoittuneena. Mutta pian Jenny 
sai uutisia: isä ei ollut selvinnyt.

Jenny järkyttyi, hänen sydämensä särkyi 
ja hän oli turta surusta. Mutta Jennyn pimeim-
pänä hetkenä tukijoidemme rukoukset ja ystä-
vällisyys johtivat hänet parantumisen polulle.

RAKKAUTTA JA TUKEA
”Koimme, että kaikki tukivat ja hoitivat mei-
tä, myös seurakunnat ympäri maailmaa”, 
Jenny kertoo muistellessaan isänsä kuole-
man jälkeisiä päiviä. ”Me tiesimme, että oli 
olemassa ihmisiä, jotka rakastivat meitä, ja-
koivat surumme ja ottivat osaa siihen, mitä 
me kävimme läpi.”

Open Doorsin ystävien tuki on auttanut 
kouluttamaan traumaneuvojia Damaskok-
sessa. Jenny on yksi heistä. Tekniikat, joita 
hän oppi, auttoivat hänen omassa surupro-
sessissaan. ”Tiesin, että kävin läpi post
traumaattista stressiä”, Jenny sanoo, ”joten 
yritin auttaa itseäni käyttäen menetelmiä, jot-
ka voisivat tukea minua.”

Nyt tämä rohkea nainen auttaa vapaaeh-
toisena neuvojana muita Mar Eliasin kirkon 
pommi-iskun nuoria uhreja. ”On minun vel-
vollisuuteni seistä heidän rinnallaan ja tukea 
heitä, aivan kuten minä itse sain tukea pitkin 
matkaa”, hän sanoo.

USKO AUTTAA JA AIKA PARANTAA
Open Doorsin ystävien anteliaat lahjoitukset 
merkitsevät sitä, että traumasta parantumi-
nen on lasten ja aikuisten saatavilla ryhmä- ja 
henkilökohtaisten kokoontumisten muodossa. 
Ohjelmassa käytetään Raamatun opetusta yh-
dessä sielunhoidollisten menetelmien kanssa. 
Pääpaino on ihmisten ohjaamisessa takaisin 
Jumalan luo. Usko voi auttaa ihmisiä parantu-
maan, mutta väkivalta ja vaino, kuten mainittu 
kirkkohyökkäys, voi herättää heissä epäilyksiä.

”Ihmisten kohtaama pelko vaatii aikaa, 
mutta aika parantaa”, Jenny sanoo. ”Jumala 
on sulaa hyvyyttä. Paras paikka on Hänen luo-
naan. Meidän tulee pysyä seurakunnassam-
me. Toivon, että kirkot ovat jälleen kerran ää-
riään myöten täynnä.”

Rukoile Jennyn puolesta, kun hänen 

parantumisensa pommi-iskun aihe-

uttamasta surusta ja tuskasta jatkuu. 

Kiitä Syyrian kristityistä, joita Open 

Doors kouluttaa antamaan traumate-

rapiaa. Jenny pyytää rukoilemaan las-

ten puolesta, että he pysyvät vahvoina. 

Heidän on vaikea unohtaa sitä, mitä he 

näkivät Mar Eliasin kirkossa.

Hän lisää: ”Me tarvitsemme eniten ru-
kousta tällä hetkellä. Me tarvitsemme tai-
vaallista apua, jotta selviämme siitä, 
mikä meitä kohtaa.”

”Herra on 
meidän 
puolellamme, 
ja seurakunta 
vahvistuu”
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SOTA KOSKETTAA KAIKKIA IRANISSA 

Kristityt kohtaavat muiden 
iranilaisten kanssa sodan to-
dellisuuden: kadonneet suku-
laiset, talousahdingon, Iranin 
pahamaineisiin vankiloihin 
hylätyt vangit, etulinjaan si-
joitetut asevelvolliset sekä 
sotilastoiminnan vaarantamat 
siviilialueet. Sota myös vai-

keuttaa yhteydenpitoa maan 
kristittyihin. Jumalan valo ei 
silti sammu. Monet kristityt 
auttavat toisiaan ja kokoon-
tuvat yhteen tiiviimmin. ”Nä-
kymme on aina ollut voimaan-
nuttaa Iranin kirkkoa, jotta he 
voivat tukea toisiaan sillä, 
mitä heillä on, sekä toimia it-

senäisesti ja kokea Jumalan 
työtä keskuudessaan”, OD:n 
yhteistyökumppani kertoo.

MURHAT HERÄTTÄVÄT PELKOA INTIAN MANIPURISSA

Keväällä 2023 kristityt jou-
tuivat etnisen ja uskonnolli-
sen väkivallan kohteeksi Mei-
tei- ja Kuki-heimojen välisis-
sä konflikteissa Koillis-Intian 
Manipurissa. Kristittyjä kuo-
li ainakin 80. Satoja kirkko-

ja tuhottiin. Kuluneen talven 
aikana on jälleen puhjennut 
huolestuttavaa levottomuut-
ta. 20-vuotiaan naisen se-
kä erään aviomiehen murhat 
ovat saaneet sosiaalisessa 
mediassa julkisuutta, mikä on 

lietsonut vihaa, pelkoa ja epä-
luottamusta. Kristittyjä tapa-
ukset muistuttavat siitä, miten 
helposti julmaa vainoa aiheut-
tavat jännitteet nousevat pin-
taan. Alueen kristityt pyytävät 
rukousta rauhan puolesta.

TUKI KRISTITTYJEN PERHEIDEN LAPSILLE 
MUUTOKSESSA KOLUMBIASSA

Kolumbian kristittyjä lapsia 
ja nuoria uhkaavat aseellis-
ten ryhmittymien pakkovär-
väykset ja koulujen epäkris-
tilliset tavat. Open Doorsin 
Lastenkeskus on sisäoppilai-
tos, joka on huolehtinut näis-
tä lapsista ja nuorista tukien 
heidän hengellistä kasvuaan. 
Moni on löytänyt siellä kutsu-
muksensa. Sisäoppilaitos ei 
kuitenkaan sovi kaikille per-
heille pitkien välimatkojen 

vuoksi. Myös ero vanhemmis-
ta voi vaikuttaa kielteisesti. 
Niinpä keskuksen nykymuo-
toinen toiminta lakkaa. Jat-
kossa OD:n Kolumbian tiimi 
tukee kristittyjä lapsia ja nuo-
ria heidän asuinyhteisöissään 
perheiden ja paikallisten seu-
rakuntien kanssa.

50 KRISTITTYÄ PIDÄTETTY SUURESSA 
ISKUSSA JEMENISSÄ

Vuoden 2026 WWL-vaino
raportin kolmannella sijalla 
olevassa Jemenissä kristityk-
si paljastuminen on hengen
vaarallista. Maan salassa 
toimivia, pieniä seurakuntia 
vastaan toteutettiin hiljattain 
ennennäkemätön isku, jos-
sa pidätettiin yli 50 kristit-
tyä. Heitä kuulustellaan, ki-
dutetaan ja pidetään vankei-

na. Yksi heistä on Majed, joka 
valmistautui pidätykseensä 
opettelemalla Raamattua ul-
koa kertoakseen Jeesuksesta 
vangitsijoilleen. Hän olisi voi-
nut paeta aiemmin Jemenistä, 
mutta ei suostunut jättämään 
kotiaan ja tehtäväänsä. ”Jos 
kaikki lähtevät, kuka tekee 
työtä täällä?” hän kysyi. 

NIGERIALAINEN 
LEAH SHARIBU 
JO YHDEKSÄTTÄ  
VUOTTA  
VANKEUDESSA

Militantti-islamistinen ryh-
mittymä Boko Haram sieppa-
si tuolloin 14-vuotiaan Leah 
Sharibun ja yli sata muuta 
tyttöä luonnontieteellis-tek-
nisestä lukiosta Yoben osa-
valtiossa Pohjois-Nigeriassa 
vuonna 2018. Suurin osa ty-
töistä vapautettiin, ja koural-
linen pakeni tai kuoli vankeu-
dessa. Sharibu ei suostunut 
kieltämään Jeesusta ja kään-
tymään islamiin, joten hän 
on tytöistä ainoa, jota ei ole 
vieläkään vapautettu. Sadat 
muut kristityt tytöt ja naiset 
ovat kokeneet saman kohta-
lon. Open Doorsin yhteistyö-
kumppanit tarjoavat trauma-
terapiaa vankeudesta vapau-
tuneille. Rukous vangittujen 
puolesta jatkuu.
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WORLD WATCH LIST 2026
VAINORAPORTTI

Open Doors Finland ry
PL 71, 02701 Kauniainen

finland@od.org

020 719 1140

opendoors.fi

VAINOTUN 
KIRKON 
UUTISIA

Vakavaa

Erittäin vakavaa

Äärimmäistä

VAINON ASTE

11

7

12

47

10

3

 

Kristityt kohtaavat vainoa eri puolilla maailmaa. 
Vaino on päivittäistä emmekä mitenkään pysty 
julkaisemaan kaikkea. Keräämme sivullemme 
opendoors.fi/uutiset ajankohtaisia uutisia.  
Otathan sivun seurantaasi!
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VALOA PIMEYTEEN 
JEMENISSÄ
Zaidilla* on näky: 40 000 aktiivista kotiseurakuntaa 
ympäri Jemeniä. Ystäviemme tuki vahvistaa tätä 
rohkeaa kristittyä johtajaa ja auttaa toteuttamaan 
vaikuttavaa työtä.

J eesuksen seuraaminen Jemenissä on 
hyvin vaikeaa. Saudi-Arabian eteläpuo-
lella sijaitseva islamilainen valtio on yksi 

kolmesta maailman vaarallisimmasta paikas-
ta elää kristittynä. Kristinuskoon kääntyneet 
voidaan tappaa, ja useimmat pitävät uskon-
sa salassa. Samanaikaisesti sotavuodet ovat 
vaikeuttaneet maan taloudellista tilannet-
ta. Maassa on paljon nälästä ja vaikeuksista 
kärsiviä ihmisiä.

Jumala on kuitenkin kutsunut Zaidin pal-
velemaan Jemenissä. Maailmanlaajuisen 
seurakunnan rukoukset ja lahjoitukset vah-
vistavat tätä poikkeuksellista johtajaa pie-
nessä kristittyjen yhteisössä. ”Pysyn täällä 
perheeni ja veljieni kanssa, koska on tärkeää 
saada ihmiset heräämään. Jemen tarvitsee 
Jeesusta”, hän sanoo.

PAAVALI ESIMERKKINÄ
Zaid menetti luottamuksensa islamiin teini
ikäisenä ja alkoi etsiä totuutta. Kun Zaidista 
tuli kristitty, Open Doorsin yhteistyökumppani 
antoi hänelle opetusta saamansa tuen avulla. 
Nyt lahjoituksilla varustetaan Zaidin ”opetus-
lapseustaloa”, jossa uudet kristityt voivat tava-
ta, asua yhdessä ja oppia tuntemaan Jumalaa.

”Näkyni on perustaa 40 000 kotiseurakun-
taa Jemeniin”, Zaid sanoo. ”Yksi joka tuhat-

ta asukasta kohti, niin että he voivat olla ja 
kasvaa yhdessä.”

Zaid saa rohkeutta apostoli Paavalin elä-
mästä. ”Paavali eli samantapaisessa vaaralli-
sessa ympäristössä kuin minäkin”, hän sanoo. 
”Häntä piirittävät fariseukset, minua ääriliik-
keisiin kuuluvat. Mutta Paavali toi yhteisöön-
sä valon pimeyden sijaan. Jos Paavali pystyi 
siihen – ja hän oli ihminen kuten minäkin – 
voin tehdä samoin.”

Zaidin salaisessa opetuslapseustalossa 
uudet kristityt kokoontuvat tutkimaan Raa-
mattua ja keskustelemaan vaikeista kysy-
myksistä. Zaid toivoo, että tästä joukosta löy-
tyvät tulevat kotiseurakuntien johtajat.

VANKKUMATON TUKI ROHKAISEE
Taloudellinen tuki on luonnollisesti elintärke-
ää, mutta ennen kaikkea Zaid arvostaa ruko-
usta. ”Hiljattain pyysimme rukousta erityis-
ten asioiden puolesta, ja saimme ääniviestin 
WhatsAppissa”, Zaid kertoo. ”Kuuntelimme 
viestin kokoontumisessamme. Se oli ihmeel-
listä, kuin hengellinen lataus akkuihimme. Ei 
vain minulle vaan kaikille paikalla oleville. 
Saamme paljon rohkaisua tietäessämme, että 
rukoilette puolestamme.”

Vankkumaton tuki auttaa Zaidia jatkamaan 
uskossaan rohkeasti ja pysymään Jemenissä. 
”Jumala oli ensimmäisten kristittyjen kanssa 
ja antoi heille tarvittavat kyvyt ja resurssit”, 

Zaid sanoo. ”Ja Hän on kanssamme. Meidän 
pitää mennä sinne, missä on pimeää. Olemme 
valona ja kannamme valoa sisimmässämme, 
niin että kaikilla on mahdollisuus nähdä se.”
 
*Nimi muutettu turvallisuussyistä.

Kiitä Jumalaa Zaidin rohkeasta 

palvelutyöstä ja pyydä Jumalaa 

suojelemaan häntä.

Zaid pyytää: ”Rukoile rauhaa 

Jemeniin, rauhaa sodasta mutta 

myös hengellistä rauhaa.”

Rukoile Zaidin opetuslapseustalon 

salaisten kristittyjen 

puolesta. Pyydä, että heidän 

uskonsa vahvistuisi.

”Jos Paavali 
pystyi siihen, 
voin tehdä 
samoin.”

KARTALLA
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OD-KIRJAT VAINOTTUJEN YSTÄVILLE

Miljoonan  

Kun ovet avautuvat Kun ovet avautuvat 

Sanan 

Peloton usko 

Salaiset seuraajat  

ihmeen yö
PAUL ESTABROOKS 

Vuonna 2021 tuli kuluneeksi 40 vuot-
ta Operaatio Helmestä, jonka aikana 
kommunistiseen Kiinaan kuljetettiin 
yhdessä yössä miljoona Raamattua. 
Rohkea operaatio mahdollisti Kiinan 
hengellisen herätyksen. 

(äänikirja)MIIKA AUVINEN

Kirja kertoo Suomen Open 
Doorsin synnystä, ihmeellisestä 
Jumalasta, arkisesta rukouksesta 
ja pyhästä johdatuksesta. Se kuvaa 
maailman kristittyjen vainoa ja 
taivaallista toivoa. 

JOHN & ELIZABETH SHERRILL

Yli 10 miljoonaa kappaletta myynyt kristi-
kunnan klassikko! Tämä kirja on inspiroi-
nut ihmisiä ympäri maailman kertomalla 
Open Doorsin perustajan Veli Andreaksen 
nuoruusvuosista ja seikkailuista Sanan 
salakuljettajana. 

VELI ANDREAS & AL JANSSEN

Yli 50 vuoden ajan Veli Andreas 
matkusti kommunistisissa ja mus-
limimaissa tavoitteenaan rohkaista 
ja vahvistaa vainon ja vaikeuksien 
keskellä eläviä kristittyjä. Sama 
opetus on tarjolla meillekin roh-
kaisuksi niihin haasteisiin, joita 
arjessa kohtaamme.

Todellinen 
VELI ANDREAS & AL JANSSEN 

Kirja kertoo kristittyjen todellisuu-
desta islamilaisissa maissa. Se 
selvittää myös, kuinka lännen kris-
tityt voivat auttaa vainottuja vel-
jiään ja sisariaan. 

rukoustaistelu 
VELI ANDREAS & AL JANSSEN 

Miten vainotun seurakunnan puo-
lesta tulisi rukoilla? Kuinka rukoil-
la niin, että voi nähdä rukouksen 
muutosvoiman omassa elämäs-
sä, ympäröivässä yhteisössä, kan-
sakunnassa ja koko maailmassa? 

salakuljettaja 

MIIKA AUVINEN 

LUKIJA: MIIKA AUVINEN

Open Doors julkaisee ensimmäisen 
kirjansa äänikirjana. Jatkossa on 
tarkoitus tuottaa äänikirjoja lisää.

KAUPPA

Tilaukset osoitteesta  
Opendoors.fi/kauppa

Hae matkalle 
OPENDOORS.FI/MATKAT

Piikkilankaa muistuttava siliko-
niranneke muistuttaa päivittäin 
vainottujen kristittyjen puolesta 
rukoilemisesta. Helposti jaetta-
vaksi pakattu ranneke on hyvä 
tapa nostaa heidän tilanteensa 
puheeksi ja osoittaa tukea niille, 
joilta puuttuu uskonnonvapaus.
 
Kanna ranneketta – sillä ”jos yk-
si jäsen kärsii, kärsivät kaikki 
muutkin jäsenet” (1. Kor. 12:26). 

opendoors.fi/kauppa/one-
with-them-ranneke/

UUTTA! MATKAKOHTEET 
VUONNA 2026 

5€

ONE WITH THEM  
-RANNEKE
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25€

10€
20€

8€

25€

20€

20€

SYKSYN 2026 MATKA 
POHJOIS-AFRIKKA MARRASKUUSSA
Tällä matkalla tapaat paikallisia kristittyjä, kuulet 

heidän tarinoitaan ja tutustut maan kiehtovaan 

kulttuuriin ja kristilliseen historiaan.

Matkan pituus on 1 viikko.  

Hinta-arvio on 900 € + lennot.  

Matkanjohtajana TT Emil Anton.

http://Opendoors.fi/kauppa
http://opendoors.fi/matkat
http://opendoors.fi/kauppa/one-with-them-ranneke/
http://opendoors.fi/kauppa/one-with-them-ranneke/


LAHJOITA

AUTA MERKKIPÄIVÄNÄSI  
VAINOTTUJA KRISTITTYJÄ

MERKKIPÄIVÄKERÄYS

Monet meistä eivät halua enää lisää tavaroi-

ta, kukkia tai adresseja merkkipäivänään. 

Lahjojen sijaan toivomme onnittelijoiden 

tukevan jotain meille tärkeää asiaa. Kuu-

lostaako hyvältä?

ALOITA MERKKIPÄIVÄKERÄYS. 

Ohjeet Opendoors.fi/merkkipaivakerays  

Lisätietoa: finland@od.org  tai 020 719 1140

Jatkathan edelleen rukousta vainotun seurakunnan puolesta. Mikäli mahdollista, tukisitko heitä myös 

taloudellisesti? Lahjoita tilille FI92 5720 2320 2102 75 ja käytä osoitepalkissa näkyvää henkilökoh-

taista viitenumeroasi. Jos sinulla ei ole henkilökohtaista viitenumeroa, käytä viitettä 10003. Kiitos.

TESTAMENTTI

Vainottujen kristittyjen tukeminen on pitkäjän-

teistä työtä. Testamentin avulla voit varmis-

taa, että vainotut kristityt saavat tukesi vielä 

tulevaisuudessakin. 

Lue lisää: Opendoors.fi/testamentti  

Lisätietoa: finland@od.org  

tai 020 719 1140

TESTAMENTTI TUO TURVAA 
HEIKOIMMILLE

Open Doors Finland ry
PL 71 02701 Kauniainen

Käytäthän maksamiseen kirjeen osoitekentästä 
löytyvää henkilökohtaista viitenumeroasi. 

Sydämellinen kiitos lahjastasi!

Saajan
tilinumero

Mottagarens
kontonummer

Saaja
Mottagare

Allekirjoitus
Underskrift

Eräpäivä
Förfallodag

Euro
Tililtä nro

Från konto nr

Maksajan nimi ja 
osoite Betalarens 
namn och adress

TI
LI

SI
IR

TO
. G

IR
ER

IN
G

Maksu välitetään saajalle maksujenvälityksen ehtojen mukaisesti ja vain maksajan ilmoittaman tilinumeron perusteella.
Betalningen förmedlas till mottagaren enligt villkoren för betalningsförmedling och endast till det kontonummer som betalaren angivit.                  PANKKI BANKEN

IBAN:  FI92 5720 2320 2102 75
BIC:  OKOYFIHH

Open Doors Finland ry
PL 71, 02701 Kauniainen

Viitenro.
Ref. nr.

Rahankeräyslupa: RA/2019/665 - Luvan saaja: Open Doors Finland ry | Lupa on voimassa 14.10.2019 – 13.10.2021 koko Suomen alueella Ahvenanmaata lukuun 
ottamatta. Varat käytetään keräysaikana kristittyjen avustamiseen Open Doors Internationalin kautta, toimitilakuluihin, tiedotusmateriaalin tuottamiseen ja paina-
miseen, kaikille avoimien koulutustilaisuuksien pitämiseen sekä henkilöstökuluihin. | Myöntäjä: Poliisihallitus Arpajaishallinto | Luvan myöntämispäivä: 13.08.2019

Rahankeräyslupa: RA/2021/1249. Lupa on voimassa 1.10.2021 

alkaen koko Suomen alueella Ahvenanmaata lukuun ottamatta. Varat 

käytetään keräysaikana kristittyjen avustamiseen Open Doors Inter-

nationalin kautta, toimitilakuluihin, tiedotusmateriaalin tuottamiseen 

ja painamiseen, kaikille avoimien koulutustilaisuuksien pitämiseen 

sekä henkilöstökuluihin.

Myöntäjä: Poliisihallitus Arpajaishallinto

KRISTITYT  
TARVITSEVAT APUASI
O pen Doors tukee miljoonia vainot-

tuja kristittyjä. Vahvistamme hei-
tä, jotta he voisivat todistaa uskos-

taan rakastamalla lähimmäisiään vainosta 
huolimatta. Toimitamme suljetuissa maissa 

toimiville seurakunnille Raamattuja ja muu-
ta kristillistä materiaalia sekä annamme 
raamattuopetusta. Lisäksi tarjoamme esi-
merkiksi hätäapua, ammattikoulutusta ja 
yrittäjyystukea.

TULE MUKAAN 
AUTTAMAAN 
– sinä voit olla osa 
ratkaisua!
•	 Rukoile säännöllisesti 

vainottujen puolesta.

•	 Tee kertalahjoitus.

•	 Tule kuukausilahjoittajaksi.

Paras tapa on  
lahjoittaa tilillemme: 
FI92 5720 2320 2102 75 
(käytä viitenumeroa joka 
löytyy osoitekentästä)

Muut tavat lahjoittaa:
•	Opendoors.fi/lahjoita

•	LAHJOITA 
MOBILEPAYLLA: 17282 

•	Soita lahjoituspuhelimeen:  
0600 02630 
Puhelun hinta 20€ + pvm
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LUOTETTAVA ÄÄNI 
VAINOTTUJEN RINNALLA 
– LUKIJAKYSELY VAHVISTAA  
OPEN DOORSIN MERKITYKSEN

Open Doors Finland ry:n vuoden 2026 lukija- ja 
tukijakysely kertoo rohkaisevaa viestiä: järjestö 
koetaan luotettavaksi, hengellisesti merkittäväksi 
ja omalla paikallaan toimivaksi vaikuttajaksi 
kristillisessä kentässä.

O pen Doors toteutti sähköpostikyselyn 
lukijoille ja tukijoille 10.2.–10.3.2026. 
Kyselyn tavoitteena oli kartoittaa tu-

kijoidemme, jäsentemme ja lehtemme tilaa-
jien taustatietoja sekä toiveita toiminnan ja 
viestinnän kehittämiseksi.

Yhteensä 523 vastaajan näkemykset piir-
tävät kuvan sitoutuneesta lukijakunnasta, joka 
arvostaa erityisesti lehden sisältöä, rukous-
työtä ja konkreettista auttamista. Samalla ky-
sely nostaa esiin myös kehityskohtia – erityi-
sesti jäsenyyden viestinnän selkeyttämisen.

SITOUTUNUT 

LUKIJAKUNTA 

YMPÄRI SUOMEN

Vastaajat edustivat laajas-

ti eri puolilta Suomea, painottuen pää-

kaupunkiseudulle, Lounais-Suomeen ja 

Pirkanmaalle. Suurin osa vastaajista oli 

45–75-vuotiaita, mutta mukana oli myös 

nuorempia lukijoita ja ulkomailla asuvia. 

Moni vastaaja kertoi toimivansa useassa 

roolissa: jäsenenä, lahjoittajana, lehden ti-

laajana ja rukoustyöhön osallistujana.

Tuloksista nousee esiin kolme tyypillis-

tä lukijaryhmää: sitoutuneet seniorilukijat, 

aktiiviset työikäiset seurakuntalaiset sekä 

nuoremmat seuraajat, joiden kiinnostus 

on herännyt erityisesti sosiaalisen median 

kautta. Tämä kertoo siitä, että Open Doors 

tavoittaa eri sukupolvia ja rakentaa siltaa 

niiden välille. 

LEHTI KOETAAN TÄRKEÄKSI JA KOSKETTAVAKSIKyselyn mukaan Open 
Doors -lehti saa lukijoil-

ta vahvan kokonaisarvosanan. Useim-

mat arvioivat lehden arvosanoilla 4–5, 

mikä kertoo korkeasta tyytyväisyydestä. 

Lukijoita puhuttelevat erityisesti henki-

lökohtaiset kertomukset, maakohtaiset 

raportit ja ajankohtaiset artikkelit.

Henkilökohtaiset tarinat koe-

taan sekä koskettaviksi että hengel-

lisesti rakentaviksi. Myös tutkimus-

tietoa ja raportteja vainon taustoista 

pidetään tärkeinä.Lukijat toivoivat kuitenkin lisää 

konkreettisia kuvauksia kenttätyöstä, 

projektien tuloksista ja siitä, miten lah-

joitukset vaikuttavat käytännössä. Toi-

veissa korostui faktapohjainen ja selkeä 

kirjoitustyyli. 

LUKIJATUTKIMUS

”Lukijat eivät 
halua vain 
seurata työtä — 
he haluavat olla 
aktiivinen  
osa sitä.”

Toukokuu 2026 1918 Open Doors -lehti • 3/202618 Open Doors -lehti • 3/2026



JÄSENYYS –  YHTEINEN MAHDOL-
LISUUS VAIKUTTAA

Open Doors Finland ry:n 

jäsenyys on arvovalinta ja tärkeä tuen 

osoitus vainotuille kristityille. Jäsenenä 

autat vainottuja kristittyjä ja tuet uskon-

nonvapaustyötä maksamalla vuosittaisen 

jäsenmaksun. Kyselyn perusteella monet 

ovat kiinnostuneita liittymään, kun jäse-

nyyden merkitys tehdään selkeämmäksi.

Vastaajat toivoivat myös lisää tie-

toa muista osallistumisen tavoista: ru-

kousryhmistä, vapaaehtoistyöstä, mat-

koista ja tapahtumista. Tämä kertoo 

halusta olla aktiivinen osa työtä eikä pel-

kästään seuraaja. 

POSITIIVINEN 
KOKONAISKUVA JA 

SELKEÄ SUUNTA  
ETEENPÄINKokonaisuudessaan kysely 

antaa hyvin myönteisen kuvan Open Doorsin 

työstä. Järjestö koetaan luotettavana, asian-

tuntevana ja hengellisesti merkittävänä toi-

mijana. Rukouspainotus, konkreettinen autta-

mistyö ja henkilökohtaiset kertomukset muo-

dostavat työn vahvan ytimen.

Samalla kysely tarjoaa arvokasta suuntaa 

kehitykselle: jäsenyyden viestinnän selkeyt-

täminen, läpinäkyvä raportointi sekä konk-

reettisten vaikutusten esiin tuominen edistä-

vät entisestään lukijoiden sitoutumista.

Yksi asia nousee vastauksista vahvas-

ti: Open Doors on löytänyt oman paikkansa 

kristillisessä kentässä. Lukijat kokevat työn 

merkitykselliseksi ja haluavat olla mukana 

tukemassa vainottuja kristittyjä. Tämä luot-

tamus on luja perusta, jonka varaan raken-

taa myös tulevaisuutta. 

Voit liittyä Open Doors Finland 
ry:n jäseneksi osoitteessa:  
OPENDOORS.FI/LIITY
Voit liittyä jäseneksi myös soittamalla tai laittamalla viestiä toimistoomme. 

Yhteystiedot: FINLAND@OD.ORG, PUH. +358 (0) 20 719 1140

”Open Doors 
koetaan 
luotettavaksi ja 
omalla paikallaan 
toimivaksi 
vaikuttajaksi 
kristillisessä 
kentässä.”

MONIKANAVAINEN 

VIESTINTÄ 

TAVOITTAA 

ERI IK
ÄRYHMÄT

Lehti, u
utiskirje ja verkko-

sivut ovat tä
rkeimmät tie

donlähteet, m
ut-

ta sosiaalinen media tavoitta
a erityisesti 

nuorempia lukijoita. M
oni vastaaja kertoi 

kuulleensa Open Doorsista seurakunnan 

kautta, m
ikä korostaa seurakuntayhteis-

työn merkitystä myös tulevaisuudessa.

Uutiskirje nousi kyselyssä erityisen 

tärkeäksi yhdistäväksi kanavaksi, jo
ka pi-

tää lukijat ajan tasalla työn etenemisestä. 

LUOTTAMUS VAHVA 

– AUTTAMISTYÖ 

MOTIVOI TUKEMAAN

Kyselyn perusteella luot-

tamus Open Doorsiin on vahva. Moni vas-

taaja kertoi lahjoittavansa, koska haluaa 

auttaa vainottuja kristittyjä ja jakaa järjes-

tön arvopohjan. Vastaajista jopa yli 80 pro-

senttia kertoo lahjoittaneensa järjestölle.

Samalla osa vastaajista kertoi, että 

taloudellinen tilanne, ajan puute tai epä-

selvyys jäsenyyden hyödyistä ovat es-

teitä sitoutumiselle. Erityisesti jäse-

nyyden merkitys ei ollut kaikille selkeä 

– osa vastaajista ei ollut varma, ovatko he 

jäseniä vai eivät.

Tämä havainto nousi yhdeksi keskei-

simmistä kehittämiskohteista. Lukijat toi-

voivat selkeää tietoa siitä, mitä jäsenyys 

tarkoittaa, mitä hyötyjä siihen liittyy ja 

millä tavoin jäsenyys sitoo.

”Yli 80 % 
vastaajista kertoo 
lahjoittaneensa 
Open Doorsin 
työlle.”
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M aaliskuun lopulla Suomessa vie-
raili nigerialainen Haruna Yahaya, 
jonka viesti pysäytti kuulijat eri 

puolilla maata. Useissa tilaisuuksissa uudet 
ihmiset päättivät alkaa rukoilla vainottujen 
kristittyjen puolesta. Monelle kuulijalle avau-
tui aiempaa selvemmin se, että Nigeriassa 
kristityt eivät vain ajaudu väkivallan uhreik-
si sattumalta, vaan heitä vainotaan juuri hei-
dän uskonsa tähden.

Yahaya on työskennellyt yhdeksän vuoden 
ajan Open Doorsin yhteistyöorganisaatiossa 
ohjelmapäällikkönä ja kenttätyöntekijänä. Hä-
nen työnsä on vienyt hänet keskelle alueita, 
joissa kristityksi tunnustautuminen voi tehdä 
ihmisestä hyökkäysten kohteen.

KRISTILLINEN USKO TEKEE 
IHMISESTÄ MAALITAULUN
Yahaya kuvasi tilaisuuksissa laajamittaista 
vainoa erityisesti Pohjois-Nigeriassa. Hyök-
käykset kyliin ja kaupunkeihin ovat hänen 
mukaansa jatkuneet vuosikymmeniä. Kyse ei 
ole vain yleisestä turvattomuudesta tai sa-
tunnaisesta väkivallasta vaan siitä, että kris-
tityt joutuvat hyökkäysten kohteiksi, koska he 
ovat kristittyjä.

Hän kertoi esimerkin tapauksesta, jossa 
nainen ja hänen lapsensa surmattiin markki-
na-alueella uskonnollisen kiihkon seuraukse-
na. Samalla tavoin kirkkoihin hyökätään, kris-
tittyjä miehiä siepataan ja tapetaan ja naisia 
painostetaan luopumaan uskostaan. Puhu-
jan mukaan kristittyjen ”rikos” on heidän us-
konsa Jeesukseen.

Pelko on osa jokapäiväistä elämää. Juma-
lanpalveluksiin osallistutaan epävarmuudes-
sa, ja kirkoissa on usein aseistettu vartiointi. 
Maaseudulla viljely voi olla hengenvaarallista. 

Turvattomuus ei siis koske vain joitakin poik-
keustilanteita vaan koko elämää siellä, mis-
sä kristitty identiteetti voi tehdä ihmisestä 
näkyvän kohteen.

VAINO MURTAA ELÄMÄÄ, 
MUTTA EI USKOA
Kiertueella kuultiin myös henkilökohtaisia ker-
tomuksia vainon seurauksista. Yahaya kertoi 
13-vuotiaasta tytöstä, joka selvisi Boko Hara-
min hyökkäyksestä. Perhe pakotettiin polvil-
leen, ja isä teloitettiin lasten edessä. Tyttö kär-
si tapahtumien jälkeen vakavasta traumasta 
eikä pystynyt nukkumaan kuukausiin.

Hän kuvasi myös systemaattista painos-
tusta: kirkosta siepattuja kristittyjä miehiä 
tapetaan, naisia pakotetaan kääntymään is-
lamiin ja kieltäytyviä voidaan pitää vankeina 
vuosia. Myös lapsia ja nuoria pakotetaan luo-
pumaan kristillisestä identiteetistään. Vaino 
ei siis kohdistu vain ihmisten turvallisuuteen 
vaan myös heidän uskoonsa, vakaumukseen-
sa ja oikeuteensa elää kristittyinä.

Yahaya toi esiin, että Nigeriassa toimii 
useita islamistisia terroristiryhmiä, joiden 
tavoitteena on maan islamisoiminen. Hä-
nen mukaansa väkivalta on järjestelmäl-
listä ja ideologisesti motivoitunutta. Sa-
malla hän muistutti, että kaikki muslimit 
eivät tue terrorismia, vaikka osa tukee sitä 
ruokkivaa ajattelua.

Suomessa tilaisuudet herättivät paljon ky-
symyksiä ja keskustelua. Moni pysähtyi pohti-
maan, mitä merkitsee se, että toisaalla maail-
massa ihmistä voidaan vihata, uhata ja tappaa 
siksi, että hän tunnustaa olevansa kristitty.

Haruna Yahayan vierailun vahvin viesti oli 
selkeä: Nigeriassa monien kristittyjen kärsi-
myksen ydin ei ole vain turvattomuus vaan us-
kon vuoksi kannettu vaino. Juuri siksi myös ru-
kous heidän puolestaan on tärkeää. Kiertueen 
hedelmänä syntynyt uusi rukous kertoo, että 
vainottujen todistus voi koskettaa kaukana 
Suomessakin – ja kutsua seurakuntaa kanta-
maan sisariaan ja veljiään Jumalan eteen.

HEITÄ VAINOTAAN, 
KOSKA HE OVAT 
KRISTITTYJÄ
– KIERTUE KOSKETTI  
KUULIJOITA SUOMESSA

Lue lisää: OPENDOORS.FI/HARUNA
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RUKOUS

LÄHI-IDÄN KRISTITYT 
TARVITSEVAT 
RUKOUSTA
Eri puolilla Lähi-itää vainotut kristityt pysyvät lujina. 
He jäävät, vaikka on paine lähteä. He ovat uskollisia 
pelon keskellä. He tarvitsevat kipeästi rukouksiamme.

RUKOILE IRANILAISEN 
SETAREHIN KANSSA
Setareh* jähmettyi ja hänen sydämensä 
hakkasi. Kauneushoitolaan, jossa hän työs-
kenteli, oli juuri astunut sisään nainen pie-
ni risti kaulassaan. Setareh lähestyi naista 
hienovaraisesti ja kuiskasi: ”Uskotko sinä 
Jeesukseen?” ”En, mutta pidän hänes-
tä”, nainen vastasi.

Se hetki oli käänteentekevä.
Pitäisikö Setarehin kertoa naiselle Jee-

suksesta? Entä jos hän olisi vakooja? Hu-
hujen mukaan Iranin hallitus oli ryhtynyt 
ankariin toimenpiteisiin kristityiksi kään-
tyneitä vastaan. Saattaisiko Setareh itsen-
sä suureen vaaraan?

”Tuossa hetkessä tunsin Jumalan läs-
näolon”, Setareh sanoo – ja hän kertoi roh-
keasti evankeliumin.

Nainen otti Jeesuksen vastaan ja sit-
ten myös kaksi hänen perheensä jäsen-
tä. Tänään Setareh on rohkea ja vahva 
todistaja Iranissa. Hän johtaa nuorten 
kristittyjen ryhmiä ja toimittaa kotona val-
mistettuja aterioita katulapsille ja koditto-
mille aikuisille.

NYT SETAREH 
TARVITSEE RUKOUSTA.
•	 Kiitä Jumalaa Setarehin roh-

keasta uskosta ja pyydä Jumalaa 
vahvistamaan häntä.

•	 Rukoile hänelle varjelusta ja viisautta 
palvelutehtävässään. Rukoile, että Se-
tareh saisi jatkossakin nähdä työnsä 
kantavan hedelmää.

Setareh pyytää: ”Rukoile, että Jumala an-
taisi elämääni kumppanin, jolla myös on 
näky ja kutsumus Häneltä.”

RUKOILE 
JEMENILÄISEN 
ZAIDIN PUOLESTA

Zaid* odotteli hermostuneena 
kadun kulmassa. Hän aikoi teh-
dä jotain, mikä voisi johtaa hänet 
vankeuteen tai jopa surmatuksi.

Pian Zaid havaitsi Open 
Doorsin yhteistyökumppanin 
lähettämän miehen, Alaan*. He 
kättelivät ja kävelivät yhdessä 
läheiselle uimahallille. Päivä oli 
vilkas. He löysivät rauhallisen 
nurkan ja liukuivat hiljaa veteen. 

Zaid jatkaa tarinaa: ”Mies kysyi mi-
nulta kaksi yksinkertaista kysymystä us-
kostani. Sitten hän kastoi minut, veteen ja 
ylös vedestä. Sen jälkeen menimme ulos 
ja lähdimme. En enää koskaan nähnyt 
häntä. Tämä oli ensimmäinen kerta, kun 
tapasin kristityn kasvotusten Jemenissä.”

Hetki merkitsi virstanpylvästä, johon 
huipentui pitkä totuuden ja tarkoituksen 
etsintä. Zaid oli ensin kohdannut Jeesuk-
sen unessa. Alaan hän tapasi netissä, 
ja viestittelyn myötä Zaidin usko ja ym-
märrys kasvoivat.

”18 kuukauden ajan olin Alaan kans-
sa opetuslapseusmatkalla. En koskaan 
tavannut häntä, enkä edes kuullut hänen 
ääntään”, Zaid kertoo. ”Mutta mitä enem-
män vietin aikaa Jumalan kanssa, sitä 
enemmän Hän muutti minua. Olen uusi 
luomus Hänessä!”

Päätös tulla kastetuksi maksoi Zaidil-
le. Hänen isänsä löi häntä, ja perhe hylkä-
si ja hääti hänet pois kotoa. Monet kristi-
tyt lähtevät Jemenistä vainon takia, mutta 
Zaid on vakaasti päättänyt jäädä. ”Haluan 
jäädä ja palvella kansaani”, hän sanoo.

TÄNÄÄN ZAID ON KRISTITTYJEN 
RUKOUSTEN JA TUEN VARASSA.
•	 Rukoile, että Zaidin kaltaiset kristi-

tyt olisivat rohkeita ja uskollisia Kris-
tuksen todistajia.

•	 Pyydä Herralta uutta voimaa Jemenin 
kristityille, jotka elävät konfliktin kes-
kellä ja eristyneinä.

•	 Rukoile Jemenin kristittyjen välille 
syvää ystävyyttä, yhteyttä ja keski-
näistä rohkaisua.

 
*Nimet on muutettu turvallisuussyistä.

”Mutta mitä 
enemmän vietin 
aikaa Jumalan 
kanssa, sitä 
enemmän Hän 
muutti minua. 
Olen uusi luomus 
Hänessä!”
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EVE & OSSI 

2.5. LIETO (Yksityistilaisuus)

16.5. JYVÄSKYLÄ (Yksityistilaisuus)

18.5. MÄNTTÄ (Yksityistilaisuus)

22.5. LOIMAA (Yksityistilaisuus)

25.5. HELSINKI  
(Parempi avioliitto 10-vuotisjuhla)

29.5. KYYJÄRVI (Kirkko, klo 18)

3.6. MIEHIKKÄLÄ (Kirkko, bändi, klo 19)

4.6. LAIHIA (Kirkko, klo 18)

6.6. OULU (Yksityistilaisuus)

17.6. TUUSULA (Kesäkonsertti, klo 20)

27.6. EURA (Yksityistilaisuus)

9.7. SOINI (Mökkiseurat, klo 18)

17.7. PORI (Kirkkopuistossa soi)

18.7. OULAINEN (Yksityistilaisuus)

25.7. SEINÄJOKI (Yksityistilaisuus)

NOUSE AFRIKKA
PYSÄYTÄ VÄKIVALTA, KÄYNNISTÄ TOIPUMINEN.  
 
Allekirjoita vastustaaksesi väkivaltaista vainoa yhdessä 
Saharan eteläpuolisen Afrikan kirkkojen kanssa.

ALLEKIRJOITA  
VETOOMUS NYT
Opendoors.fi/vetoomus

KLIKKAA, TARKISTA, 
JULKAISE
– VAINOTTUJEN KRISTITTYJEN  
ASIAA UUSILLE KIELILLE
Open Doors Suomessa kehitetty työkalu tekee 
käännös- ja somejulkaisujen viimeistelystä 
poikkeuksellisen helppoa. Käytännössä työ etenee 
muutamalla vaiheella: avaa teksti, tarkista käännös, 
tee tarvittavat korjaukset ja merkitse valmis sisältö 
julkaistavaksi.

T yötä ovat kehittäneet Mainio Moo-
seksen perustaja Jaakko Pöntinen 
ja viestintäpäällikkö Tommi Hakkari. 

Hanketta on tukenut myös ulkosuhteiden joh-
taja Miika Auvinen.

YKSI PALVELU, SELKEÄ PROSESSI
Järjestelmässä voi käsitellä sekä artikkeleita 
että somepostauksia. Alkuperäisen englannin-
kielisen tekstin saa näkyviin työn rinnalle, jo-
ten muokkaaminen on helppoa myös silloin, 
kun haluaa varmistaa sävyn ja sisällön. So-
mejulkaisuissa voi lisäksi tarkistaa kuvateks-
tit ja viedä valmiit tiedostot oikeassa muo-
dossa eri kanaviin.

Työhön ei tarvitse olla koodari eikä graa-
fikko. Tärkeintä on hyvä kielitaju, huolellisuus 
ja halu palvella.

TAITOJASI TARVITAAN NYT
Uusia sivuja on jo luotu Tšekkiin, Slovakiaan, 
Sloveniaan, Liettuaan, Latviaan, Kroatiaan ja 
Viroon. Lisäksi järjestelmä on käytössä Unka-
rissa, Koreassa, Hongkongissa ja Filippiineillä. 
Siksi mukaan tarvitaan uusia vapaaehtoisia, 
etenkin niitä, jotka osaavat näitä kieliä tai mui-
ta kansainvälisessä työssä tarvittavia kieliä.

Tämä on konkreettinen tapa tehdä hyvää 
omalta koneelta käsin. Kun sisältö saadaan 
oikealle kielelle ja ymmärrettävään muotoon, 
viesti vainotuista kristityistä voi tavoittaa uu-
sia ihmisiä ympäri maailmaa.

RUKOILETHAN NÄIDEN PUOLESTA:
Open Doors Česko – opendoors.cz 
Open Doors Slovensko – opendoors.sk 
Open Doors Slovenija – opendoors.si 
Open Doors Lietuva – opendoors.lt 
Open Doors Latvija – opendoors.lv 
Open Doors Hrvatska – opendoors.com.hr 
Open Doors Eesti – opendoors.ee

KATSO OHJEVIDEOT:   
WWW.YOUTUBE.COM/@OPENDOORSSITES

OTA YHTEYTTÄ: JAAKKOP@OD.ORG
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Jäsenenä autat vainottuja kristittyjä ja tuet 

uskonnonvapaustyötä maksamalla vuosittaisen 

jäsenmaksun. Open Doors Finland ry:n jäsenyys 

on arvovalinta ja tärkeä tuen osoitus vainotuille 

ympäri maailmaa. Monelle jäsenyys onkin tapa 

ottaa kantaa vainottujen kristittyjen oikeuksien ja 

paremman kohtelun puolesta. 

Open Doors Finland ry:n jäsenenä olet osa ainut

laatuista kristittyjen oikeuksien puolustajien 

yhteisöä, joka toimii ympäri Suomea. 

Liity mukaan osoitteessa: 

OPENDOORS.FI/LIITY 

Voit liittyä myös soittamalla 

tai sähköpostitse. 

Yhteystiedot: finland@od.org 
Puh. 020 719 1140

Open Doors 
ry:n jäsenyys 
on kannanotto 
uskonnonvapauden 
puolesta.

LIITY  
OPEN DOORS FINLAND 
RY:N JÄSENEKSI

TERVETULOA!

HELMI-MAALISKUUN 
AIKANA SAIMME  
UUTTA JÄSENTÄ103

KANNATUSJÄSENENÄ SAAT
•	 Open Doors -lehden kuusi kertaa vuodessa

•	 Open Doors -seinäkalenterin joulukuun alussa

•	 alennuksia Open Doors -kauppaan

•	 ensimmäisenä tietoa Open Doorsin  

tukijamatkoista

•	 oikeuden osallistua vuosikokoukseen.

Y rityksille ja yrityspäättäjille tarkoi-
tettu Open Doors Business Part-
ners -verkosto luo win-win-tilan-

teita, joissa lähimmäisenrakkaus muuttuu 
sanoista teoiksi.

Business Partner voi omalla panoksel-
laan mahdollistaa kymmenien vainottujen 

kristittyjen toimeentulon ja inspiroitua itsekin 
verkoston kautta.

Perheyrityksemme on perustettu vuonna 1981 ja olemme olleet mukana 
noin 2000 rakennushankkeessa. Teemme asuin-, liike- ja julkisten raken-
nusten pää-, arkkitehti- ja rakennesuunnittelua. 

MEILTÄ SAAT
•	 arkkitehti- ja rakennesuunnitelmat 

•	 lupaprosessin hoitamisen

•	 konsultoinnin ja vaihtoehtojen 

selvittämisen niin uudis- kuin  

korjausrakentamisessa

•	 ystävällisen ja asiantuntevan palvelun

JARKKO POSTI 

0405463357

jarkko@markkuposti.fi

www.markkuposti.fi

OPEN DOORS 
BUSINESS PARTNERS
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MISTÄ TIEDÄN OLENKO JO JÄSEN?  
Tätä lehteä lähetetään jäsenille ja ei-
jäsenille. Jäsenille lähetettävässä lehdessä 
lukee etukannessa logon yläpuolella 
”Jäsenlehti”. Jos tämä teksti näkyy omassa 
lehdessäsi, olet jäsen.

BUSINESS PARTNERS

LUE LISÄÄ:  
OPENDOORS.FI/BUSINESSPARTNERS

• Energiatodistukset


• Energialaskelmat ARA:n energiatukiin


• Maaperätutkimukset


• Levykuormituskokeet


• Pinta-alan tarkistusmittaukset



isak@isnickars.Þ, 044 062 5570

http://Opendoors.fi/liity
https://opendoors.fi/lehdet
https://opendoors.fi/kalenteri
https://opendoors.fi/kauppa
https://opendoors.fi/matkat/
mailto:jarkko@markkuposti.fi
http://www.markkuposti.fi
http://opendoors.fi/businesspartners


TILAISUUDET HUHTI-MARRASKUU 2026

28.04.2026 18.00 

Pohjois-Pohjanmaa 

Raamattuopetus ja Open 

Doors -ilta (Ilkka R) 

Oulaisten seurakuntakoti,  

Oulaistenkatu 59, 

86300 Oulainen

29.04.2026 18.00 

Pirkanmaa 

Rukousilta (Ilkka R) 

Kihniön vapaaseurakunta,  

Kirkkotie 1, 39820 Kihniö

01.05.2026 16.00 

Satakunta 

Vappujuhla (Tero V) 

Avainseurakunta, Savenvalajan-

katu 3, 26100 Rauma

03.05.2026 10.00 

Kanta-Häme 

Messu ja päivätilaisuus (Ilkka R) 

Hausjärven kirkko,  

Hikiäntie 2, 12210 Hausjärvi

04.05.2026 18.00 

Satakunta 

Open Doors -ilta (Ilkka R) 

Nakkilan seurakuntakoti,  

Kirkkokatu 4, 29250 Nakkila

04.05.2026 18.00 

Uusimaa 

OD-ilta (Tua S) 

Malminraitti 19, 00700 Helsinki

17.05.2026 16.00 

Uusimaa 

Open Doors -ilta (Tapio K) 

Kirkkonummen helluntai

seurakunta, Luostarinportti 2, 

02400 Kirkkonummi

20.05.2026 18.00 

Kymenlaakso 

Open Doors -ilta (Ilkka R) 

Karhulan seurakuntakeskus,  

Karhulantie 33, 48600 Kotka

21.05.2026 18.00 

Uusimaa 

Kohtaamispaikka-ilta (Ilkka R) 

Pusulan seurakuntatalo,  

Marttilantie 1, 03850 Pusula

24.05.2026 11.00 

Etelä-Karjala 

Jumalanpalvelus (Ilkka R) 

Imatran helluntaiseurakunta, 

Kallenkatu 8, 55101 Imatra

24.05.2026 16.00 

Kymenlaakso 

Sunnuntaijuhla (Ilkka R) 

Salpausselänkatu 29, 

45100 Kouvola

24.05.2026 16.00 

Varsinais-Suomi 

Open Doors -tilaisuus 

(Päivö ja Anne) 

Loimaan vapaaseurakunta, 

Väinämöisenkatu 10, 

32200 Loimaa

16.08.2026 11.00 

Varsinais-Suomi 

Messu ja päivätilaisuus (Ilkka R) 

Mikaelinkirkko, Puistokatu 16, 

20100 Turku

30.08.2026 11.00 

Lappi 

Open Doors -tilaisuus (Ilkka R) 

Kemijärven Siion 

helluntaiseurakunta,  

Pelkosenniementie 24, 

98120 Kemijärvi

30.08.2026 11.00 

Uusimaa 

Messu (Miika A) 

Pyhän Sydämen Kappeli,  

Kirstinkatu 1, 00530 Helsinki

31.08.2026 18.00 

Lappi 

Lähetysilta (Ilkka R) 

Suensaaren seurakuntatalo, 

Kirkkokatu 13, 95400 Tornio

01.09.2026 18.00 

Lappi 

Open Doors -ilta (Ilkka R) 

Tornion helluntaiseurakunta, 

Keskikatu 21, 95400 Tornio

03.09.2026 18.00 

Lappi 

Open Doors -ilta (Ilkka R) 

Pellon helluntaiseurakunta, 

Kauppatie 19, 95700 Pello

25.05.2026 18.30 

Uusimaa 

Naistenpiiri (Laura W) 

Sipoon pappila,  

Kuninkaantie 28, 04130 Sipoo

31.05.2026 11.00 

Kanta-Häme 

OD-lähetysjumalanpalvelus 

(Päivö ja Anne) 

Lammin helluntaiseurakunta, 

Mommilantie 4, 16900 Lammi

31.05.2026 11.00 

Pohjois-Karjala 

Jumalanpalvelus (Ilkka R) 

Joensuun helluntaiseurakunta, 

Niinivaarantie 26, 

80200 Joensuu

31.05.2026 16.00 

Etelä-Savo 

Sunnuntaijuhla (Ilkka R) 

One Way - seurakunta Mikkeli, 

Porrassalmenkatu 1b, 

50100 Mikkeli

20.06.2026 17.45 

Varsinais-Suomi 

Juhannusjuhlat (Ilkka R) 

Turun kristillinen työväen

yhdistys, Myllymäentie 22, 

20810 Turku

01.08.2026 10.00 

Kymenlaakso 

Rauhan ja toivon tekoja  

-tapahtuma 

Johanneksen kirkko, Raati

huoneentori 10, 49400 Hamina

06.09.2026 18.00 

Pohjois-Pohjanmaa 

Iltamessu ja OD-tilaisuus 

(Ilkka R), Pyhäjoen kirkko,  

Vanhatie 27, 86100 Pyhäjoki

19.09.2026 16.00 

Uusimaa 

Majakkailta (Ilkka R) 

Valotalo,  

Matinkartanontie 13 A, 

02230 Espoo

20.09.2026 16.00 

Uusimaa 

Jumalanpalvelus (Ilkka R) 

Valotalo,  

Matinkartanontie 13 A, 

02230 Espoo

04.10.2026 17.00 

Keski-Suomi 

Majataloilta (Päivö ja Anne) 

Äänekosken kirkko,  

Vellamontie 1a,  

44120 Äänekoski

10.10.2026 10.00 

Uusimaa 

IDU-rukoustapahtuma 

Raamattu puhuu -seurakunta, 

Pukinmäenaukio 4 B, Helsinki

11.10.2026 11.45 

Uusimaa 

Silkkitien kristityt - Open Doors 

-tilaisuus (Emil A) 

Tapiolan kirkko,  

Kirkkopolku 6, 02100 Espoo

28.10.2026 11.00 

Kanta-Häme 

Raamattupiiri (Tapio K) 

Tervakosken kirkko ja  

seurakuntakeskus, Kirkkotie 1, 

12400 Tervakoski

29.10.2026 10.00 

Kanta-Häme 

Lähetyskahvila Toivo (Tapio K) 

Lähetyskahvila Toivo,  

Keskuskuja 3, 14200 Turenki

29.10.2026 13.00 

Kanta-Häme 

Lähetyspiiri (Tapio K) 

Lähetyskahvila Toivo,  

Keskuskuja 3, 14200 Turenki

01.11.2026 15.00 

Uusimaa 

Service - International Day of 

Prayer for Persecuted Church: 

Miika Auvinen and Parvez Gill  

(Miika A), Munkkivuoren kirkko, 

Raumantie 3, 00350 Helsinki

03.11.2026 14.00 

Uusimaa 

Sansan medialähetyspiiri:  

Kristityn afgkaaninaisen  

terveisiä (Jaakko R) 

Järvenpään vanha kirkko, 

Oliivi-sali, Kirkkotie 2 B, 

04400 Järvenpää

05.11.2026 13.00 

Pohjois-Karjala 

Lähetyspiiri (Tero V) 

online
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Katso kaikki tilaisuudet osoitteesta  
OPENDOORS.FI/TILAISUUDET

http://opendoors.fi/tilaisuudet
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”Vahvista sitä, mikä on jäljellä.” -Ilm.3:2

TUE USKOA, JOKA VOITTAA PELON.
Elias ja hänen perheensä olivat kirkossa, kun 

itsemurhapommittaja iski.

22 kristittyä kuoli. Heidän elämänsä revittiin rik-

ki. Mutta he ovat uskollisesti jääneet paikalleen.

Nyt he tarvitsevat kipeästi sinun tukeasi.

35 eurolla vainoa ja väkivaltaa kohdannut kris-

titty saa elintärkeää traumahoitoa.

”Olemme kokeneet sekä uskoa että pelkoa”, Elias 

sanoo. ”Mutta Herra ei hylkää meitä.”

Lahjoita tilille FI92 5720 2320 2102 75 ja käytä 

osoitepalkissa näkyvää henkilökohtaista viitenu-

meroasi. Jos sinulla ei ole henkilökohtaista viite-

numeroa, käytä viitettä 10003. Kätevä tapa auttaa 

on tehdä verkkopankissa maksusta esimerkiksi 

kuukausittain toistuva maksu.  

Kiitos!  

Rahankeräyslupa: RA/2021/1249. Lupa on voimassa 1.10.2021

Lahjoita MobilePaylla: 17282
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